

Šef diplomatije Srđan Darmanović na sjednici Odbora za vanjske poslove EP razgovarao sa evropskim poslanicima o neuspjelim terorističkim napadima

Svi tragovi vode ka GRU

PODGORICA - Šef crnogorske diplomatije Srđan Darmanović kazao je juče na sjednici Odbora za vanjske poslove Evropskog parlamenta da je neuspjeli pokušaj terorističkih napada u Crnoj Gori bio ozbiljna prijetnja, kao i da se sumnja da je u taj slučaj umiješana Glavna obavještajna uprava Rusije (GRU).

- To je ozbiljna priča. To nije izmišljeno, nije video igrice ili manipulacija. To je bio pokušaj koji je mogao da destabilizuje Crnu Goru - kazao je Darmanović odgovarajući na brojne upite evropskih parlamentaraca.

Razotkrivanje

Ministar vanjskih poslova je kazao da su slučaj razotkrile crnogorske institucije u koordinaciji sa saveznicima, a naglasio je i ulogu srpske Vlade i premijera Aleksandra Vučića, koji su dostavili brojne dokaze. - Razmijenili smo informacije i sa našim NATO saveznicima. Posebno smo zahvalni na pomoći SAD-u i Britaniji - naglasio je Darmanović. On je podsjetio da glavni specijalni tužilac Milivoje Katnić ima rok do 15. aprila da podigne optužnicu.

- Tužilac Katnić je 100 odsto uvjeren da ima jak predmet. Crnogorska javnost sad čeka optužnicu. Mnoge elemente istrage Katnić je već otkrio, ali pretpostavljam da neke stvari čuva za sud. Nema sumnje da će suđenje biti otvoreno za javnost koja će moći da isprati ono što se bude dešavalo - rekao je Darmanović.

Izjavitelj za Crnu Goru Čarls Tanok pitao je Darmanovića kakav će biti odnos sa Rusijom ukoliko se ispostavi da je GRU umiješan u pokušaj terorističkog napada.

Darmanović je podsjetio da Moskva negira bilo kakvu umiješanost u slučaj, iako su



Srđan Darmanović na sjednici Odbora za vanjske poslove Evropskog parlamenta

dva ruska državljanina osumnjičena - Vladimir Popov i Eduard Širokov (Šišmakov).

- Naravno, ruski zvaničnici u potpunosti poriču bilo kakvu umiješanost bilo kojeg obavještajca iz njihove zemlje. Kada smo ih pitali da nam kroz međunarodnu pravnu pomoć pomognu u istrazi, jedino što su nam potvrdili je da su ove osobe njihovi državljani i da su im pasoši stvarni - rekao je Darmanović. On je objasnio da je kasnije Poljska razotkrila da je pravo ime Širokovu zapravo Eduard Šišmakov, koji je bio pomoćnik ruskog vojnog atašea u Poljskoj i koji je istjeran iz te zemlje zbog špijunaže.

Dokazi

- Teško nam je trenutno da dokažemo kakav je bio lanac komande, ko je izdavao nare-

đenja, da li su bili povezani sa Kremljom ili da su ove dvije osobe djelovale samostalno - dodaje Darmanović.

Crnogorski šef diplomatije, međutim, ukazuje da se sve ove aktivnosti preklapaju spolitičkim porukama mnogih ruskih zvaničnika koji se protive našem članstvu u NATO-u.

- Ne mogu da tvrdim da su te dvije stvari povezane 100 odsto, ali moramo dati vremena glavnom specijalnom tužiocu da ovaj slučaj predstavi na sudu i da utvrdi ko je izvršilac i nalogodavac. U početku je Katnić organizatore okarakterisao kao ruske nacionaliste, ali je u posljednjoj izjavi kazao da pripadaju obavještajnoj zajednici, moguće ka GRU. Podaci o Šišmakovu i Popovu, koje smo dobili od NATO saveznika, takođe upućuju na taj

odgovor - rekao je Darmanović i naglasio da će do smirivanja tenzija u zemlji doći tek nakon ulaska u NATO.

Na pitanje zbog čega su mobilne aplikacije Vajber i Vatsap ugašene na dan izbora, Darmanović je kazao da je to bila odluka Agencije za elektronske komunikacije, koja je samostalno tijelo.

- Širene su poruke koje vrijeđaju naše nacionalne manjine. Agencija je ugasila te servise na par sati i to nije uticalo na ishod izbora - rekao je Darmanović.

Zabrinutost EU

Izjavitelj za Crnu Goru Čarls Tanok je kazao da je zabrinjavajuće to što se sumnja da je

Namjera opozicije da bojkotom parlamenta diskredituje rezultate izbora je neprihvatljiva. To sam jasno stavio u izvještaju. Naveo sam da je pokušaj državnog udara i namjera da se napadne premijer veoma zabrinjavajuća, rekao je Tanok

Rusija umiješana u pokušaj terorizma u Crnoj Gori. On je ponovio ocjenu da je bojkot parlamenta neprihvatljiv, te da je Crna Gora najbolji kandidat za članstvo u EU.

- Namjera opozicije da bojkotom parlamenta diskredituje rezultate izbora je neprihvatljiva. To sam jasno stavio u izvještaju. Naveo sam da je pokušaj državnog udara i namjera

Svijet priznao izbore, a opozicija neće

Govoreći o odnosima vlasti i opozicije, Darmanović je evropskim poslanicima kazao da u Crnoj Gori postoje različite opozicione strukture sa različitim ciljevima.

- Neke od njih čvrsto podržavaju ulazak u NATO i vrateće se u parlament kada se bude odlučivalo o učla-njenju. Druge su umjerena opozicija proširenju NATO-a, dok su pojedini veoma čvrsti protivnici Alijanse, koji - svojom voljom ili ne - igraju ulogu proruskih snaga u našoj politici - rekao je Darmanović.

Vlada je uputila opoziciji dosta ponuda za dijalog, ali Darmanović smatra da je problem u ključnom zahtjevu opozicije - ponavljanju izbora.

- Izbori su, prema ocjeni relevantnih međunarodnih posmatrača i adresa, ocijenjeni kao slobodni i demokratski. Naša opozicija je jedini subjekt na cijelom svijetu koji ne priznaje te izbore - rekao je Darmanović.

da se napadne premijer veoma zabrinjavajuća. Zato sam u izvještaju naveo da tražim da istraga o tom događaju mora biti transparentna, posebno jer postoji sumnja o umiješanosti spolnog faktora - rekao je Tanok.

Odbor će danas glasati o kompromisnom tekstu prijedloga razolucije EP o Crnoj Gori.

Iv. PEROVIĆ

Opozicija u Nikšiću predala OIK-u imena kandidata za biračke odbore

Milatović: Kontrolisaćemo izbore, ali samo po zakonu

PODGORICA - Opozicione partije u Nikšiću predale su u nedjelju, 15 minuta prije ponoći, Opštinskoj izbornoj komisiji imena kandidata svojih predstavnika za biračke odbore koji će nadgledati izbore u tom gradu 12. marta - kazao je za Pobjedu Janko Milatović iz Demokratskog fronta.

Opozicija će imati 67 predsjedničkih mjesta u 138 biračkih odbora. Milatović kaže da opozicija na dan izbora neće uraditi ništa suprotno zakonu.

- Naš plan su aktivan bojkot i kontrola izbora. Ponašaćemo se isključivo u skladu sa zakonom. Spriječićemo sjevernokorejski scenarij u Nikšiću, odnosno ubacivanje nevažnih kupona, glasanje onoga ko nije glasao i slično. Kontrola izbora biće maksimalna - rekao je Milatović.



Opozicija bojkotuje izbore u Nikšiću, ali je 22. februara odlučila da učestvuje u žrijebanju za predstavnike u biračkim odborima. Predsjednici biračkih odbora biraju se u skladu sa brojem mandata u lokalnom

parlamentu, koji su ostvareni na prethodnim izborima. DPS je, shodno tome, dobio 61 predsjedničko mjesto u odborima, SDP 14, LP tri, Nova 17, PZP 13, DNP 13, SNP deset, a Pozitivna sedam. **I.K.**

Istraživanje Centra za monitoring o prezidencijalizaciji političkih partija

CEMI: Milić i Krivokapić imaju veća statutarna ovlašćenja od Đukanovića

PODGORICA - Predsjednike stranaka u Crnoj Gori karakteriše značajna koncentracija moći, a najviše ovlašćenja, prema partijskim statutima, imaju lideri Socijalističke narodne partije i Socijaldemokratske partije, ocijenjeno je na panelu Centra za monitoring i istraživanje. CEMI je predstavio nalaze istraživanja o prezidencijalizaciji partija u Crnoj Gori. Prezidencijalizam se, kako je pojašnjeno na panelu, definiše kao situacija u kojoj partije svojim liderima daju ogromnu autonomiju sa velikom nezavisnošću u političkom odlučivanju i glavnim političkim temama.

Nikoleta Tomović iz CEMI-ja rekla je da u Crnoj Gori poziciju predsjednika stranaka karakteriše značajna koncentracija moći, veoma izražena ovlašćenja i mogućnosti djelovanja koje crpe iz statutarnih odredbi, ali vrlo često i iz neformalnih izvora moći.

Kad su u pitanju ovlašćenja u izboru članova i po pitanju procedura selekcije kandidata, nave-la je Tomović, najveća ovlašćenja statutarnim odredbama imaju predsjednici SDP i SNP-a. - Predsjednici SDP i SNP raspolazu sa neuporedivo više ovlašćenja i moći od predsjednika



DPS, kad govorimo o ovlašćenjima delegiranim statutarnim odredbama - dodala je ona.

BS i Nova, kako je rekla, ne delegiraju veća ovlašćenja predsjednicima, tako da te partije imaju određene karakteristike prezidencijalizma, koje se više odnose na sazivanje i predsjedavanje sjednicama glavnog odbora i predsjedništva.

- Blaže verzije prezidencijalizma imaju partije DPS, SNP i SDP, ali mnogo veća ovlašćenja, po statutarnim ovlašćenjima, ima predsjednik SDP-a. Statuti PZP, BS i Nove ne propisuju veća ovlašćenja svojim predsjednicima po ovom pitanju - navela je Tomović. **R.P.**